

拔一拔，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



推广家庭医生 呵护群众健康

市中医院医共体惠民健康筛查走进石桥头

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬）5月23日上午，市中医院医共体惠民健康筛查走进石桥头镇启动仪式暨世界家庭医生日主题活动在石桥头镇黄壶舟文化公园举行。

近年来，石桥头镇一直把保障群众健康放在优先发展的战略位置，大力实施健康惠民工程，广泛开展健康知识普及宣传，积极组织群众参与各类健康筛查和疫苗接种，致力提升镇域基层公共卫生服务水平和群众健康素养。

实施医共体建设，推动优质医疗资源下沉，让老百姓在家门口便捷就医，看得上病、看得好病，是医疗惠民的重大改革举措。市中医院是浙江省首批中医名院建设单位、全国重点中医院建设单位，也是石桥头镇卫生院医共体的牵头单位，综合实力连续多年位居全国前八，浙江省第一名。为推进医共体建设，目前市中医院派出专科专病专家团加入到镇家庭医生签约服务团队，通过基层首诊、分级诊疗服务，为广大签约群众免费提供名医义

诊和甲乳癌、前列腺和大隐静脉筛查，把实实在在的服务送到群众的心坎上。

仪式结束后，市中医院专科专病专家团还现场为签约群众免费开展专项疾病筛查和名医义诊服务，免费为群众提供甲状腺乳腺疾病筛查、疝（小肠气）疾病筛查、前列腺疾病筛查和大隐静脉（静脉曲张）筛查等项目列入家庭医生签约市民的免费健康体检中。

此次活动也是市中医院医共体和石桥头镇开展党史学习教育服务基层群众活动之一。活动现场，党员志愿者们开展了党史学习教育宣传活动，向过往群众发放《学百年党史 庆百年华诞》口袋书。

记者在现场了解到，在此

特色产业 助农增收

近日，在新河镇葵桥村田头，当地种植户陈宝法正在采收大棚番茄。近年来，我市在推进产业富民的过程中，采取“基地+合作社+农户”等合作模式，大力发展特色蔬菜种植，推行规范化和标准化管理，培育出2万亩成规模、效益高的无公害绿色蔬菜产业园，让群众实现家门口就业，鼓了农民的钱袋子，助推乡村振兴。

签约摄影师 林绍禹摄



中国社科院专家考察大溪东瓯古城遗址 东瓯历史文化研讨会期推进秦汉史研究

本报讯（记者黄晓慧）5月20日，中国社科院学部委员、《中国史研究》主编彭卫和中国秦汉史研究会、秘书长赵凯、副秘书长张欣，省文化厅原副厅长、浙江省民俗文化促进会会长连晓鸣、台州市文化研究中心原主任周琦等嘉宾应邀专程前来温岭考察大溪东瓯古城遗址、塘山东瓯古墓遗址，并参加东瓯历史文化研讨会。

大溪东瓯古城遗址位于大溪镇古城村，它是台州地区目前所知的时代最早的古代城址，也是东瓯国地域内发现的唯一城址。古城内城东西长约390米，南北宽约260米，面积约10万平方米。现残存西城墙、东城墙部分。城内地层堆积总体可分为上、下两层，上层时代为宋；下层时代为西汉初期。塘山古墓位于塘岭南、原塘山村（现属古城村）北面的山间岙地。与古城相距约1公里。2006年浙江省考古研究所对此墓葬进行抢救性发掘，共出土了62件器物（温岭博物馆中有陈列）。这两处遗址对于确定古城遗址的时代性质，东瓯

国历史的研究以及解决东瓯建都的地望等问题具有极为重大的意义。2013年5月，大溪东瓯古城遗址被公布为第七批全国重点文物保护单位。

当天下午，彭卫一行在市政协、市文广新局、市历史文化研究会相关负责人陪同下，实地考察了大溪东瓯古城遗址、塘山东瓯古墓遗址，并参观了温岭博物馆中东瓯古城、古墓出土文物。随后在温岭市行政中心参加了东瓯历史文化研讨会。

据介绍，在大溪东瓯古城遗址、塘山东瓯古墓遗址保护方面，近20年来做了不少努力，如2002年、2006年、2008、2016年先后四次对遗址进行地面调查、钻探和考古勘探发掘，基本确定了古城内外城的范围及一些重结节点，从而划定了保护范围与建设控制地带，为古城遗址的科学保护提供了法律保障。成立了东瓯文化研究工作组，邀请本地知名专家研究东瓯文化，进一步挖掘古城的内涵，提升其价值。古城、古墓出土文物及复制品分别在温岭博物馆基本陈列和古城村

文化礼堂中展出。2017年委托浙江大学建筑设计研究院有限公司编制了专项保护规划，该规划已经国家文物局初审，目前正在进一步调整与完善中。下一步，温岭将加强东瓯古城遗址保护。首先完善大溪东瓯古城遗址保护规划审批，为遗址保护提供科学依据与法律保障。其次，不断加大财政投入，分期做好遗址的文物保护、拆迁安置、陈列展示、环境整治、日常管理、旅游开发等工作，建设成为浙江省省级考古遗址公园。温岭市委、市政府将与中国社科院历史研究所（中国秦汉史研究会）联合设立浙江温岭东瓯国古城历史文化研究项目（暂名）。以中国社科院历史所、中国秦汉史研究会等为主体，浙江、台州地方学者配合，浙江考古研究所负责考古研究分项目工作。开展为期五年的东瓯文化考古研究，撰写学术论文专著，召开学术研讨会以及研究成果发布会，建立东瓯文化博物馆。

研讨会上，台州学者周琦谈到了自己的一些研究心得，如汉永宁、唐永宁之间的关系。他推测塘山古墓 泥葬 是因为汉文帝崇尚节俭有关。彭卫说，关于东瓯国古城历史文化研究这一课题，他和中国秦汉史研究会诸负责同志交流后，大家都认为这是一个非常好的选题，都支持召开此次研讨会。温岭也提出了不少很有操作性的设想，双方的合作将推进东瓯文化研究以及相关的其他文化研究。开展东瓯文化研究，它的意义有三方面：一是让秦汉史研究走向全面化和整体化。二是它有助于我们对于多元一体 中华文明的认识。三是可以促进我们对中国发展道路的思考。他建议经常性地开展相关学术讨论，参与专家求精不求多，可适当邀请海外学者参与，每次设立针对性的议题，实事求是是开展研究，鼓励学术争鸣。赵凯、连晓鸣等专家也发表了看法，赵凯希望大家以开放的包容的态度来开展学术交流。连晓鸣认为，下一步的研究，高度一定要高，要站在国家层面来研究。要思考怎么样与温岭的文化建设有机结合，同时还要继续保护好古城遗址。

原则上不超过三层 庭院围墙建设管理更加细化

（上接第一版）

在庭院围墙建设管理方面，《规定》在《温岭市农村住房建设管理办法》的基础上，对庭院围墙建设标准和管理规定进行细化。联排立地式农房建设庭院围墙，庭院进深不得大于4.0米，宽度要与农房面宽一致，庭院建设不得占用耕地；围墙只允许在农房主房朝向侧设置；围墙设置后须保证外侧不少于8.5米公共通道；临城市道路设置的，围墙后退道路红线不得少于5米；围墙鼓励采用绿篱形式，如采用实体围墙应为透空式，且高度不得大于1.5米。庭院围墙应成组团统一规划、成组团结统一设计、成幢统一建设。

新建农房庭院围墙的，村民委员会须提供庭院围墙施工图（或采用通用图集）报相关镇（街道）备案后，方可开工建设。

自然资源和规划局相关负责人表示，下阶段我市还将持续开展一系列政策宣传培训活动，让市（镇、村）各级干部吃透新规的精神和要领，让广大群众知晓理解新规的内容和要求，更好地满足人民群众对美好生活的需要，规范农村住房建设行为，确保农村住房建设规范有序发展，从而助推我市全域美丽乡村建设。

市自然资源和规划局相关负责人表示，下阶段我市还将持续开展一系列政策宣传培训活动，让市（镇、村）各级干部吃透新规的精神和要领，让广大群众知晓理解新规的内容和要求，更好地满足人民群众对美好生活的需要，规范农村住房建设行为，确保农村住房建设规范有序发展，从而助推我市全域美丽乡村建设。



近日，在山下金水厂至城南供水管线工程施工现场，工人正在隧道内搬运安装钢管。该工程计划于6月底完工，投用后将极大缓解城南供水需求。目前，工程隧道喷浆435米已全部完工，绿化带钢筋混凝土挡墙施工已完成50%以上工程量，管桥和无负压泵站基础施工已完成。

记者 陈祥胜 摄

城东

积分制倒逼企业 扎紧安全生产 篱笆

本报讯（记者陈祥胜 通讯员王华琦）经过前期整改，眼下企业的安全生产情况比以前好了很多，检查后发现已达到B级标准。近日，城东街道应急办工作人员再次来到三星建筑机械设备租赁部开展季度抽查，并按照企业安全生产积分制标准，对企业进行加减赋分。

而在上一季度的检查中，该企业存在货物乱堆放、电线未套管、灭火器过期等安全问题，被检查组扣掉20多分，安全诚信级别调至最低档C级，负责人被约谈。

城东街道辖区内有大小企业456家。为全面提高企业安全生产水平，2020年6月，街道创新推出企业安全生产积分制，按照安全生产标准加减赋分，实行奖惩模式。

城东街道应急管理办公室主任陈鹤龙介绍，具体而言，就是在每季度的第一个月对企业进行赋分，第一次赋予100

分，在平时检查中对细小的安全生产问题进行适时扣分。若扣分至90分以下，街道就要求企业主、管理人员到街道进行安全知识培训，若扣分至80分以下，企业就被要求实行全员培训，相当于停业学习培训。

陈鹤龙说，在企业安全生产积分制的基础上，街道还实施了企业安全诚信分级管理全覆盖，将企业分成A、B、C三级，实施精准管理。A类企业每月安全检查一次，B类的每月检查两次，C类每月至少检查三次。

企业安全生产积分制管理实施近一年来，城东街道各企业的安全生产意识、消防设施配备等均得到了显著提升。截至目前，辖区内A、B、C三级企业也由积分制实施初期占比9.4%、21.9%、68.7%，分别提升至目前的28.8%、43.8%、27.4%。

市住建局开展汛期城乡危房全面巡查工作 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯（通讯员林慧）自进入汛期以来，降雨量大，为全力消除汛期危险房屋安全隐患，保障群众生命财产安全，连日来，市住建局积极落实防汛响应，深入开展汛期城乡危房全面巡查工作，通过排查不漏户、告知不漏人、腾空不住人，切实将危房巡查工作落到实处。

近日，市住建局相关人员组成巡查组对危房进行全面巡查，同时通过第三方检测机构再次开展危房全面监测巡检，并开展入户宣传防灾知识，提醒住户提高避灾意识，最大限度减少群众损失。期间，共巡查城乡危房218户（次），组织巡查121人次。针对排查问题迅速落实整改，采取腾空、封堵、修复等多方式进行解危，

部分还未完成整改的C级危房采取临时转移方案。对排查过程中发现的危房及时劝导居住人员转移并妥善安置。

巡查组要求，各镇（街道）要继续加强值班值守和监测预警，落实领导带班和信息报送等制度，确保通讯联系顺畅，信息传递及时。要进一步执行相关应急预案，对可能出现的险情早发现、早处理，做到人员、责任、措施三落实，力争把险情化解在发生、发现之前。

下一步，市住建局将时刻保持警醒的工作状态，继续做好防汛减灾工作，排查并整改危房风险隐患，提高应急统筹指挥能力，全面落实防汛各项工作措施，全力保障人民群众生命财产安全，平稳度过汛期。

关于温岭市城西大道、迎宾大道改造工程实施临时交通管制的通告

因温岭市城西大道、迎宾大道改造工程施工需要，为确保施工现场及周边道路通行安全有序，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，经研究决定，对城西大道康庭路路口至迎宾大道104线路口道路实行交通管制，现就有关事项通告如下：

1.温岭市城西大道、迎宾大道改造工程所涉占道作业范围为：城西大道康庭路路口至迎宾大道104线路口，占道作业时间为：2021年6月1日至2021年12月30日。

2.施工期间，上述管制路段将严重拥堵，建议过往

车辆绕行泽太高架、东万线、新城大道等周边道路。

3.请广大市民群众自觉配合道路施工，服从交通标志指示和执勤人员管理，合理选择出行道路，注意交通安全。

由此给您带来的不便，敬请谅解！

特此通告

温岭市住房和城乡建设局

温岭市公安局交通警察大队

温岭市铁路新区事业发展中心

温岭市城西街道办事处

温岭市横峰街道办事处

温岭市泽国镇人民政府

温岭市大溪镇人民政府

2021年5月24日

温岭经济开发区上马工业园控制性详细规划(修编) 环境影响跟踪评价第二次公众参与环境保护公告

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《规划环境影响评价条例》和《环境影响评价公众参与办法》规定，为使各社会团体及群众了解、参与规划的环境影响跟踪评价工作，特予以第二次公示，欢迎企事业单位、社会团体、人民群众对本项目的环保问题提出宝贵意见和建议。

一、规划环境影响跟踪评价概要

1.项目名称：温岭经济开发区上马工业园控制性详细规划（修编）环境影响跟踪评价

2.规划概要：2014年石塘镇人民政府编制了《温岭经济开发区上马工业园控制性详细规划（修编）》。

规划范围：东起林石公路、曙光大道，西至东海海域，北靠松门镇域下坦路，南抵安澜路及钓箸路，总规划用地447.12公顷。

3.征求意见的公众范围

评价范围内的公民、法人和其他组织的意见，及评价范围之外的公民、法人和其他组织的意见。

4.公众意见表的网络链接

①网络链接：<http://www.wl.gov.cn>

②详见附件2：公众意见表

五、公众提出意见的方式和途径

公告期间内，公众如对本项目有环境保护意见的，可下载公众意见表如实填写，并通过电话或电子邮件方式与规划实施单位或环评单位联系，反馈对本项目在环保方面的意见或建议。

六、公众提出意见的起止时间

公告时间：2021年5月11日

2021年5月26日，合计10个工作日。

③环评单位：浙江翠金环境科技有限公司

联系人：吴兴国

联系电话：13634024130

Email：26877243@qq.com

5.查阅纸质报告书的方式